

海垦出台“加快复工复产、稳投资、保营收”十四条措施 铆足干劲奋进 冲刺年度目标

本报讯(记者邓钰 通讯员杨光)全力推动重点项目建设,加大存量项目盘活力度,加快推进热带高效农业整合……近日,海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦控股集团)面向全垦区印发“加快复工复产、稳投资、保营收”十四条措施(以下简称举措),从项目建设、产业整合、内部协同和业务拓展等14个方面加强统筹,推动旗下各部、各企业在做好疫情防控工作的基础上,铆足干劲,奋力冲刺,力争完成年度经营目标。

海南日报记者了解到,我省“0801”疫情以来,海垦控股集团以党

建为引领,落实“双统筹”,强化统筹调度,组织垦区各单位、各企业狠抓项目建设不放松,通过推进项目建设稳经济、促发展。

近日,为进一步加快复工复产和经济恢复提振,海垦控股集团梳理工作实际中存在的堵点、难点和主要症结,面向全垦区出台“加快复工复产、稳投资、保营收”十四条措施(以下简称举措),从项目建设、产业整合、内部协同和业务拓展等14个方面加强统筹,推动旗下各部、各企业在做好疫情防控工作的基础上,铆足干劲,奋力冲刺,力争完成年度经营目标。

重点项目是产业发展的强劲引擎,不仅是稳投资、促增长的“压舱石”,也是加速推进企业高质量发展的

“强心剂”。

举措着重保障重点项目的审批、推进、储备和盘活等工作,强调必须全力推动重点项目建设,力争完成年度目标任务。

在项目建设审批环节,海垦控股集团将加快项目立项和变更审批,助力项目推进“再提速”。

同时,海垦控股集团一方面将围绕年度投资目标任务,制定项目倒排工期计划,挂图作战,坚持周调度、月通报、现场督导,及时协调解决项目问题;另一方面将加大存量项目盘活力度,积极扩大有效投资,通过梳理清理中的对外合作项目,按照推进一批、开

工一批原则,重点推动南部多个项目开工建设。

围绕热带特色高效农业整合,海垦控股集团将着重以“全产业链”整合模式,将农业产出转化为企业营收,并利用海南橡胶区域收购联盟机制,和国内外投融资平台优势,做强橡胶贸易,力争实现创收。

海垦控股集团还积极落实垦地联动机制,拓展业务,挖掘新业态项目投资。目前,该集团积极与海口、琼海等市县府对接,拓展土地综合整治项目业务;并布局光伏发电业务,快速推进农光互补、渔光互补等光伏发电项目,寻找新的营收增长点。

此外,海垦控股集团总部将切实做好资金保障,发挥资金撬动作用,根据下属企业经营和投资资金需求,指导其用好金融政策,充分利用融资渠道,及时调度资金缓解企业资金紧张难题。

海南日报记者了解到,目前,海垦控股集团各部门、各下属企业纷纷加强组织领导,各级党委班子成员坚定信心,高度重视企业年度目标,围绕“能力提升建设年”“查堵点、破难题、促发展”“揭榜挂帅”等活动,落实责任,倒排工期,加强督导,做到党委主要领导亲自抓,责任领导具体抓,相关部门协助抓,全面实现年度目标。

海垦推进垦区全域土地综合整治项目

本报讯(记者邓钰)近日,垦区全域土地综合整治项目超常规推进动员会在海口举行,梳理现存问题和难点,进一步明确和落实工作时限、职责分工、督办机制、考核方式等,部署加快推动项目早日开工建设。

海南日报记者会上获悉,目前共有5个垦区全域土地综合整治项目正在推进。该系列项目是实现乡村振兴、深化农垦改革、加快垦地融合的重要抓手。垦区各相关部门、企业将以超常规的决心、力度、举措,齐心协力、攻坚克难、冲刺百日,不折不扣完成年内动工建设目标任务。

目前,海南农垦将尽快完善制定《全域土地综合整治试点项目总体工作实施方案》,明确各职能部门、专业集团、农场公司的责任分工,细化工作任务,倒排时间节点,全面加快项目建设各环节工作推进步伐。

同时,海南农垦各相关部门、企业将协同建立高效工作机制,强化督查督办,加强考核指向,做到“每天有工作、每周有进展、每月有成效”,在5个试点项目内形成比学赶超的氛围,确保具备开工条件的项目早日开工,应开尽开。

下一步,海南农垦将以项目建设为契机,有效盘活垦区土地资源,探索制度集成创新,整体推进试点项目区域内农用地整理、建设用地整理、生态保护修复和乡村历史文化保护,优化生产、生活、生态空间格局,促进耕地保护和土地集约节约利用,改善农村人居环境,助推乡村振兴。

海南农垦企业多举措推进复工复产 加足马力赶工期 千方百计促增长

■ 本报记者 邓钰 通讯员 许小令 唐小华 韩槟光

9月23日,位于海口市龙华区的宏达商城项目现场,戴着口罩和安全帽的工人们忙碌施工,力争保障项目一期工程按时按质完成。不远处,施工机械有序作业,现场一派热火朝天景象。

海南农垦各大建设现场,复工复产正在进行时。在持续做好疫情防控的大背景下,企业复工复产更考验智慧和耐心。海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦控股集团)正有序加快企业复工复产步伐,保障产业链有序运行,力争完成年度营收任务。



海南农垦各大建设现场,复工复产加快推进。图为宏达商城项目航拍。

B 垦地联动 跑赢障碍赛

重点项目建设有序复工,更离不开各级政府部门的纾困解难。而在

项目建设中,海南农垦企业更是与各级属地政府建立紧密的垦地联动合作机制,汇聚发展合力,跑赢“障碍赛”,推动项目尽早建成投产。

近日,在保亭黎族苗族自治县保城镇,七仙岭全球热带水果博览中心项目现场,工人们正顶着炎炎烈日细心对尖蜜拉、冰淇淋果等珍稀果树进

行割除杂草、淋水施肥等工作。

“在项目建设过程中,属地政府是我们坚实的后盾。”海南农垦南繁产业集团有限公司(以下简称海垦南繁)项目现场负责人介绍,在项目推进前期,就得到了保亭县委、县政府大力支持,通过绿色通道,极简审批等手段加快建设进度。

海垦南繁与保亭县政府建立紧密的垦地联动合作机制,共同成立项

目联合工作组,双方实施进度实时汇报制度,及时沟通项目进度以及建设重点、难点。碰到问题时,第一时间便召集现场会,实地勘察,确定解决思路。同时,双方还指定项目对接专员对接,随时协调解决问题,助力项目推进。

例如,为应对项目建成后电压不足,不能带动设施运营问题,海垦南繁与保亭供电局积极协商后,增加至

三个电源接驳口。同时,该县水务服务中心也积极指导项目园区外围供水、排污点设计,有效推动了项目给排水工作。

垦地融合,为项目汇聚动能。复

工复产以来,海南农垦各企业,通过

积极与各市县洽谈对接,建立联席工

作机制以及项目联合工作组等多种

形式,汇聚发展合力,共同推进项目建设。

C 以点带链 寻求新增长

日前,在位于儋州市那大镇的海南橡胶旗下子公司海垦宝橡林产集团宝联加工厂车间内,工人陈友文在做好防疫措施后,开始了一天的忙碌施工。

“现在加工厂主要对宜家FSC‘零添加’橡胶木刨光材和定制料产品进行生产加工。”海垦宝橡林产集团生产技术研发部郭雄彬介绍,加工厂自9月8日局部复工以来,通过强化闭环管理、防疫消杀、监测登记、物资保障等举措,加快推进订单保质保量完成。

“宜家FSC‘零添加’橡胶木刨光材订单的产品质量标准高,交期紧,耽误不得。”郭雄彬告诉记者,近期,宝联加工厂采取超常规的方式,倒排生产计划,多措并举,一方面公司积极与原木供应商对接协调原木采伐和供应事宜,确保原木货源供应不断档;另一方面认真梳理工艺流程,进行工段优化调整,

际问题等入手,解决项目建设共性化问题,并进一步强健产业链条,以点

带链,寻求经济新增长点。

(本报海口9月23日讯)



工人在宏达商城项目建设现场进行植被栽种工作。

本组图片均由本报记者 封烁 摄

海垦设计院获城乡规划编制单位甲级资质

本报讯(记者邓钰 通讯员羊广)近日,临高县多文镇,满载28吨香蕉的货车开往浙江嘉兴水果市场。这批水果是海南垦国际贸易有限公司(以下简称海垦国际)向海南农垦红华农场公司职工和周边种植户采购的。

海垦国际是海南农垦商贸物流产业有限公司旗下企业。连日来,该公司在多文镇,紧密对接红华农场公司,采购当地待销农产品,并协同三叶物流公司,畅通从田间到餐桌的运输链条,本批已计划采购100吨香蕉。

摸清底数,海垦国际坚持“不压价、不砍价”的原则,采购省内各地农产品,并依托产业集团贸易、物流等资源和渠道优势,积极拓宽岛外销售渠道。

截至目前,海垦国际已陆续从乐东、定安、文昌、海口、临高等地采购哈密瓜435吨、菠萝蜜550吨、香蕉28吨共计1013吨水果,分别发往武汉、长沙、湛江、杭州等地。

海垦热作多举措 推进营收整合工作

本报讯(记者邓钰 通讯员唐小华)近日,海南农垦热作产业集团有限公司(以下简称海垦热作)举行专题会议,围绕如何做大营收整合,提出了“141”营收整合思路,力争完成全年营收整合任务。

今年以来,海垦热作围绕热作产业,尤其是旗下茶叶、咖啡、胡椒等产业,以党建引领,探索创新“胡椒银行”、统购统销等多重形式,积极推进整合营收工作,进一步推进产业链、强链、稳链。

海南日报记者了解到,针对工作实际,海垦热作将探索“141”营收整合思路,其中“1”为成立一个营收整合工作专班,由领导班子成员包点各基地联系单位。同时,各基地公司同步设立基地公司工作专班开展工作,具体落实目标责任、工作分工,确保责任到人。

“4”是“四轮驱动”同步开拓营收整合工作。从热作主营业务板块的胡椒、茶叶及热作产业链上下游产品、基地公司周边资源产品四个方面出发开展营收整合。

“1”是执行“一个任务清单”。结合具体工作任务,海垦热作将根据各单位的目标任务,倒排工期,以155表作战图、公司内部督查组检查的方式时时推进工作进度。